

Отзыв  
на автореферат диссертации Петренко Оксаны Васильевны  
на тему «КЛИНИКО-ПАТОГЕНЕТИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ ВЕГЕТА-  
ТИВНОГО ДИСБАЛАНСА У ДЕТЕЙ С ЛЯМБЛИОЗОМ И ОПТИМИЗАЦИЯ  
ТЕРАПИИ», представленной на соискание ученой степени кандидата меди-  
цинских наук по специальности 14.01.08 –педиатрия

Автором Петренко Оксаной Васильевной выполнена диссертационная работа, направленная на решение важной научной и медико-социальной проблемы в педиатрии – на основании изучения клинических симптомокомплексов, вегетативного баланса, показателей биоэлектрической активности и мозгового кровообращения, витаминно-минерального статуса расширить представления о патогенезе лямблиоза в детском возрасте, разработать дифференцированный высокоэффективный подход к лечению и реабилитации детей.

Автореферат диссертации О. В. Петренко составлен с соблюдением принятых требований и дает полноценное представление о работе. Так как в полном объеме отражает содержание исследования и описание полученных результатов по существу. Представленная автором работа, будучи комплексной и многоуровневой, тем не менее, четко и правильно структурирована, написана хорошим литературным языком, легко читается.

Методологические исследования строятся на фундаментальных базовых принципах строго научного подхода к медицине, и при этом делается и, как представляется, весьма успешно попытка не только по-новому рассмотреть проблему, но и сделать это на новом уровне, основываясь на новейших технических достижениях.

В диссертационной работе Петренко О.В. использованы доказанные надежные методики, современные инструментальные и клинико-лабораторные методы. Данные, полученные в ходе исследования, подвергнуты корректной статистической обработке. Высокую достоверность результатов, обоснованность и логичность положений и выводов обеспечивают высокий научный уровень исследования, релевантный дизайн работы, достаточная выборка пациентов.

Положения, выносимые на защиту, четко сформулированы и корректно обоснованы. Петренко О.В. в своей работе удалось достичь поставленной цели и решить все задачи исследования, а сформулированные выводы и практические рекомендации полностью обоснованы.

Особого внимания заслуживают предложенные автором мероприятия по повышению эффективности терапии лямблиоза с включением немедикаментозных, в частности, физиотерапевтических методик, так как они легко доступны, не имеют побочных действий, что наиболее ценно в педиатрической практике.

По теме диссертации опубликовано достаточное количество печатных работ. Материалы представлялись на отечественных конференциях, съездах и в Российской Федерации.

По результатам работы подготовлено учебно-методическое пособие, информационные листы. Практические рекомендации внедрены в работу педиатрической и инфекционной служб г. Луганска и Луганской Народной Республики, в педагогический процесс при подготовке студентов медицинского университета.

Принципиальных замечаний по работе нет.

### **ЗАКЛЮЧЕНИЕ.**

Диссертационная работа Петренко Оксаны Васильевны «Клинико-патогенетическое обоснование вегетативного дисбаланса у детей с лямблиозом и оптимизация терапии» является законченным научно-квалифицированным трудом, имеет существенное значение для педиатрии, полностью соответствует требованиям, установленным п. 2.2 для соискателей ученой степени кандидата наук Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Совета Министров Донецкой Народной Республики от 27.02.2015 г. № 2-13 и может быть подана для защиты в диссертационный совет для присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – Педиатрия.

Главный врач  
государственного учреждения  
Луганской Народной Республики  
«Луганская городская детская  
многопрофильная больница №3»  
к.м.н.



 С.Ю. Козина

Соглашаюсь на автоматизированную обработку персональных данных

 (С.Ю. Козина)

Подпись С.Ю. Козиной заверяю:



91005 г. Луганск,  
кв. Якира, 8е  
тел. (0642) 50-34-61

